

# «Мы не должны уходить от архитектуры»



Саша СМОЛЯКОВА

**Д**амба на левом берегу реки Томи в районе гипермаркета «Лента» приобретает благоустроенный вид: работы по асфальтированию набережной завершены, высажен кустарник. И здесь уже можно встретить гуляющих горожан.

В настоящее время подрядчик, ООО ХК «Новолекс», ведёт установку опор освещения вдоль набережной, а в ближайшее время начнёт монтаж чугунного ограждения. Позже сюда привезут скамейки, по откосу дамбы, помимо лестничных маршей, обустроят специальные дорожки для маломобильных групп населения – Новокузнецк обзаведётся, наконец, набережной!

Вообще замечательно, что год от года в нашем городе появляется всё больше мест, предназначенных для прогулок и отдыха (таких, например, как арт-сквер у цирка, сквер Студентов у главного корпуса СибГИУ, аллея парящих зонтиков в парке Гагарина), а также малых архитектурных форм, которые особым образом формируют пространство, создают настроение, смягчают суровый прав индустриального Новокузнецка. Замечательно также, что в вопросах городского строительства и благоустройства большое внимание в последнее время уделяется эстетической стороне. Об этом, в частности, можно судить по последнему заседанию градостроительного совета. На

нём в том числе был рассмотрен проект возведения в Заводском районе, напротив районной администрации, торгово-развлекательного центра. Проект был подвергнут жёсткой критике, поскольку, во-первых, строение лишено архитектурной оригинальности (представляет собой очередную так не любимую многими новокузнецанами «коробку» из бетона и стекла), а во-вторых, помещения ЗАГСа (а его включение в проект было главным условием для инвестора) оказались «задавлены» торговыми площадями. «Это чистой воды коммерческое предложение, – заметил Виталий Солоненко, замглавы города по строительству. – Да, нам нужны земельные налоги, но мы не должны уходить от архитектуры».

Проект строительства ТРЦ в Заводском районе отправлен, таким образом, на доработку. А вот проекту возведения мемориала воинам-пограничникам в Центральном районе дан зелёный свет. В скором будущем на пересечении улицы Кирова и улицы Спартака со стороны библиотеки им. Н. В. Гоголя появится архитектурный ансамбль, посвящённый защитникам Отечества, – пространственная композиция в виде карты России и двух солдат-пограничников. Торжественное открытие памятника состоится в следующем году и будет приурочено к 100-летнему юбилею пограничных войск. Место обещает стать столь же значимым для горожан, как мемориальный комплекс «Чёрный тюльпан».

Фото Ярослава Беляева